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Abychom odvodili u' z s' jakož i souvislost obou parabol, se­
strojme jejich společnou tečnu g kolmou ku A'B'. 

Tečnu tu sestrojíme jakožto tečnu ku s' na základě věty 
Brianchonovy na př. tím, že protneme kolmici v 1 ku A'B' 
vztýčenou přímkou S'C0 v bode 2, jímž vedeme rovnoběžku ku 
C0B' až protne F' 1 v bodě G ; bod tento leží již na tečně g. 
Poněvadž jest g JLF'G, proto náleží bod G přímce řídící křivky 
s' a tečně vrcholové křivky u'. 

Jest tedy tečna vrcholová obrysu u' zároveň přímkou ří­
dící křivky s'. Vrchol paraboly u' a ohnisko paraboly s' leží 
souměrné vzhledem ku přímce F'l. 

Poznámka k theorii dělitelnosti. 
Podává 

G u s t a v Gruss, 
professor české university v Praze. 

Jsou-li f(z) a f (z) dvě celistvé funkce veličiny z a to 
f(z) stupně n-tého, f\(z) stupně m-tého (n>m), jest 

f(z)=f1iz)g1(z)+f2(z) 

(a) fi(*)=M*)9Á*) + f*(*) 

fr-i(z)=fr(z)gr(z). 

Z této soustavy rovnic plyne, že f(z) i / (z) jest délitelno 
fr(z), že tedy fr(z) jest největší společný dělitel dvou funkcí 
/(*) a/,(*). 

Jsou-li f(z) a fx(z) nesoudělné, t. j . nemají-li žádného 
společného dělitele fÁP)> jehož stupen jest vyšší než nulity, 
plyne * 

(i) ..f(*)=fi(*)gl(*)+fĚ(*), /,W = i 
aneb 

Dosadíme-li sem za 

* = 0. 
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obdržíme 
/(O) - 1 = A (0)^(0) 

čili symbolicky 

Je-li funkce*/(#) stupně druhého, tedy 

f(x) = x2 -f ax a, f a0, 

a / x (#) funkcí veličiny ac stupně prvního, 

fx(x) = s-f 60, 

odvodí se snadno dle (l) 

x2 f aí x -f a0 = (o? -f 60)[o? -f (a,-— 60Y] -f a0 — 60(aa — 60), 
tak že * 

9\ (x) = x + (a, — 60) 
f9(x) = a0 — b0.(a1 — b0). 

Pro ÍCZZO dostaneme 
/(O) = o0 

/i(0) = 60 

gr, (0) = al-b0 

/a(0) = otí —6 0 (a 1 —60) 

a rovnice (1) dává identitu 

a0 = b0 (a1 — 60) -f o0 — 60 (ax — 60). 

Položíme-li 
(2) / 2 ( 0 ) - a 0 - 6 o ( o 1 - 6 o ) = l , 

jsou a0 a 60 nesoudělná čísla. 
Vzorec (2) lze také psáti 

(2f) M r r ^ ^ V ^ 0 -
\6 0 (a 1 —6J 

Ze vzorce toho lze specialisaci odvoditi rd#né vzorce, jak 
dva příklady dosvědčují. 

a) Položíme-li 
a0 = r*-\ 60 = p, 
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kde p je číslo hmenné a nesoudělné s r, odvodíme dle (2') 

\p K —p)J 
Je-li 

a, - p = l, 
bude zm=* 
což jest vzorec Fermatův v úpravé Euler-Gaussově. 

0) Volíme-li 

«o — ^ 6 o = w |
í a,—»! = 1 

a r číslo nesoudělné s n ! , pak máme 

zf^rH 
a podobně 

nV*-i)> 

Znázornění čísel délkami a naopak. 
Napsal 

Dr. Jan Vilém Pexider T Praze. 
(Pokračorání.) 

3. Každé číslo znázorniti lze určitou délkou. 

3. Věta. Číslo znázorniti lze nejvýše jedinou délkou, čili kaž­
dému číslu odpovídá nejvýše jediný bod na přímce, odpovídá-li 
mu vůbec. 

*) F. J. Studnička, O determinantech mocninných a sestavných, p. 67. 
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